

1916/352
Kiepzőlőből

Egyes szám ára 6 Allér.

TIZENNEGYEDIK ÉVFOLYAM.

313. SZÁM.

PÉNTEK, 1916. NOVEMBER 10.

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR MELYBEN ÉS VIDÉKRE: EGY HÓRA
1 KORONA 80 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 3 KORONA,
FÉLÉVRE 10 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 20 KORONA

POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: FIAC-UTCA 49

Sikeres előnyomulásunk a vöröstoronyi szorosról délkeletre

Csapatunk átlépték a baiestii szakaszt — A Szurduk-szoros alatt visszavertük az oláhokat — A németek Tölgyesnél visszaverték az oroszokat — Nagy tüzharcok a zloczow-tarnopoli vasutvonal mentén — A Sommenál megtörték az angol-francia csapatok támadásai

Debrecen, november 9.

Az oláh fronton napok óta tartó előnyomulásunkat ma is sikeresen folytattuk, sőt ott, ahol az oroszok tegnapelőtt és tegnap pillanatnyi előnyt értek el, ez előnyöktől megfosztottuk ellenségeinket és minden küzdelmük ellenére visszazoritottuk őket. Támadási vonalainkon pedig mindenütt újabb pontokon vetettük meg lábunkat, közelebb jutva ezzel is Románia szívéhez. A legészakibb erdélyi csatatereken német szövetségeseink arattak győzelmet az oroszokon, akiket Arz tábornok hadserege a Bystricza folyó völgyében visszavetett s visszafoglalta fölük azt a területrészt, amelyre három napon át nagy áldozattal be tudott hatolni. A Szurduk-szorosnál a Craiovába vezető vasutvonal mentén mindkét oldalon támadásokat kíséreltek meg csapatunk ellen, de e támadások nemcsak kudarcra végződtek, de megszilárdították állásaink biztonságát. A Vöröstoronytól délre és délkeleti irányban folyó harcok ismét sikereket hoztak csapatainknak. — Spinit elhagyva, tovább nyomultunk a Curtea d'argesi uton és elfoglaltuk azokat az oláh állásokat, amelyeket ez ut védelmére az ellenség eddig megszállva tartott. A Predeálnál megkísérelt ellentámadásokat visszavertük.

Az orosz harctéren csupán egy szakasrról jelent ágyuharcot a vezérkar és pedig a galiciai frontról, ahol az ellenség a Szereth és Zlota-Lipa között a tarnopol-zloczowi vasut két oldalán húzódó állásainkat lötte.

Két harctéren egészen letört az ellenség támadási kedve. És pedig az olasz és az angol-francia hadszíntéren. Az olasz offenzíva: a kilencedik isonzo-i csata — úgy látszik — teljesen befagyott, a Somme-menti csatában pedig az angol-francia támadások, amelyeket különben csak Le Sarsnál és Bouchavesnes, valamint Pressoirénál kíséreltek meg, kifejlődésre sem jutottak, mert már a németek ágyútüzében összenulláltak.

A balkáni Macedon-harcvonalon ma sem volt harci tevékenység.

Mai távirataink a háboru eseményeiről itt következnek:

A román háboru

Höfer jelentése

Budapest, november 9. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése a Románia elleni harcvonatról:

Károly főherceg lovassági tábornok arcvonala: A Szurduk-szorosról délre és keletre a románok támadásai ismét eredménytelenek maradtak.

Spininél tovább is előrehaladtunk. 150 foglyot és 2 ágyut szállítottunk be.

Tölgyestől nyugatra és Belsőbornál az itt előrehaladt oroszokat német csapatok ismét visszavetették.

HÖFER altábornagy, a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, november 9. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése:

Károly főherceg lovassági tábornok arcvonala: Az északi Gyergyó-hegységben orosz támadásokat visszavertünk. Belsőbornál és a Tölgyes-szakaszon újabb német támadások visszavetették az előrenyomult oroszokat.

A Vöröstorony-szorosról délkeletre folytatva támadásunkat, átléptük a Baiesti-szakaszt és elfoglaltuk Sardoint, a kétoldalt szomszédos magaslati állásokkal együtt. Mintegy 150 embert elfogtunk és 2 ágyut zsákmányoltunk. A románok ellentámadásai itt épp oly kevésbé jártak eredménnyel, mint a predeáli szakaszon és a Vulkan-hegységben.

Mackensen vezértábornagy hadcsoportja: Dobruđa északi részében előretolt földértő osztagaink parancsra kitérték az ellenséges gyalogsággal való harc elől.

LUDENDORFF, első főszállásmester.

Román koronatanács

Stockholm, november 8. A román főhadiszálláson koronatanács volt, amelyen a kormány és a hadvezetőség tagjai kivül Take Jonescu és Cantacuzene herceg is résztvettek. — Hír szerint a koronatanácsban kormányváltásról volt szó.

Frigyes főherceg az erdélyi fronton

Sajtóhadiszállás, november 9. Frigyes főherceg hadseregparancsnok a délnyugati fronton tett látogatása után ma Erdélybe utazott. Kolozsvárról találkozott Károly Ferenc József trónörökösrel. Kolozsvárról tovább utazva, Csíkszeredát, Székelyudvarhelyt, Brassót és Nagyszeben tekintette meg. Nagyszebenből Predeálra utazott s a Predeáltól délre folyó hadműveleteket Brătianu román miniszterelnök villájából tekintette meg. A főparancsnok ezután visszatért a főparancsnokság székhelyére.

A bajor király trónörökösünk főhadiszállásán

Sajtóhadiszállás, november 9. (Magyar Távirati Iroda.) Lajos bajor király ma trónörökösünk főhadiszállására érkezett hadügyminisztere kíséretében. A főhadiszállás pályaudvarán Károly Ferenc József főherceg trónörökös fogadta a bajor királyt, aki szívélyesen üdvözölte trónörökösünket. Ezután a városba hajtattott a tömeg lelkes éljenzése közben. Dél előtt megsejmelte a várost és este tovább utazott.

A román jelentés

Sajtóhadiszállás, november 9. A román vezérkar jelenti november 8-án:

Északi és északnyugati front: A Buzevölgyben tüzharc. A Prahovo-völgyben heves ágyuharc. Itt ellenséges támadásokat visszautasítottunk. A többi szakaszon a helyzet változatlan.

Déli front: A Duna mentén tüzérségi és gyalogsági fegyvertüzelés.

Dobruđában déli irányban előnyomultunk. Ellenséges repülők megtámadták Szuli-

URANIA

Péntek, Szombat, Vasárnap november 10-11-12.

A legpoetikusabb filmköltemény

A hegyek ura

Rübezahl nászának története 5 részben. Iria, rendezte és a főszerepet játssza:

Paul Wegener (a Golem személyesítője).

Egy egészséges gyerek vigiáték.

Háborús híradó.

Előadások 5 órakor mérsékelt, 7 és 9 órakor rendez helyárrakkal.

APOLLO

Ma, pénteken előadások 5 órakor mérsékelt, 7 és 9 órakor rendez helyárrakkal.

Detektiiv sláger

Királytigánis.

Detektiiv történet 5 felv.

Végin csattan

az ostor vigiáték.

Messzinaí vizesések Természetfeletti.

Háborús heti szemle.

nát. Az egyik repülőgépet lelőttük, vezetőjét és megfigyelőjét elfogtuk.

Oroszország kiadja a román katonaszökevényeket és hadifoglyokat

Stockholm, november 9. Az orosz kormány Odesszába szállította az Oroszországban tartózkodó román népfőlkéket és katonaszökevényeket. Ezenkívül elhatározta, hogy kiadja a román kormánynak a román nemzetiségű hadifoglyokat, akiket a román hadseregbe foglaltak besorozni.

Az orosz háború

Höfer jelentése

Budapest, november 9. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az orosz hadszíntérről:

Lipót bajor herceg vezértábornagy arcvonala: A zloczow—tarnopoli vasutvonal két oldalán levő arcvonalon kifejtett élénk tüzéri tévékenységtől eltekintve, nem volt esemény.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, november 9. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a keleti hadszíntérről:

Lipót bajor herceg vezértábornagy arcvonala: A Zloczow—tarnopoli vasutvonal két oldalán levő arcvonalon a tüzharc lényegesen kiült.

LUENDORFF,
első főszállásmester.

Családi tanács Carskoje Seloban

Malmö, november 9. Carskoje Seloban néhány nap előtt családi tanács volt, amelyen a cár, a cárné, a cár két leánya és a nagyhercegek és a nagyhercegnők is résztvettek.

Hogy a családi tanácson miről folyt szó, azt nem lehet megállapítani. Mivel a tanácskozásba rövid időre Botkin udvari orvost is bevonták, valószínűnek látszik, hogy többek között a trónörökös betegségét, egyébként azonban politikai ügyeket is megvitattak. A tulajdonképeni családi tanács három óra hosszat tartott. Azt hiszik, hogy fontos dinasztikus kérdéseket is megvitattak, amelyek a balkán-államokra vonatkoznak.

A cár hosszabb kéziratot kapott Miklós montenegrói királytól. Ugy látszik, hogy Miklós montenegrói király bizonyos tendenciák miatt panaszkodott, amelyek a francia és az angol vezető körökben érvényesülnek. A montenegrói király határozottan ellenzi mindazokat a törekvéseket, amelyek egy balkáni köztársaság létesítésére irányulnak. A családi tanácson továbbá megvitatták azokat a figyelemreméltó áramlatokat, amelyek az olasz dinasztia háttérbe szorítására irányulnak. Miklós montenegrói király ugyanis attól fél, hogy a római dinasztia nincs kellőképp megalapozva bizonyos áramlatokkal szemben. Hogy a lengyel kérdést is megbeszélték volna, arról egyelőre nincs értesülés.

Az élelmiszer-inség Oroszországban

Hírek Stürmer visszalépéséről

Stockholm, november 9. Az oroszországi élelmiszeri bajok növekedésére tekintettel a munkásvezérek fölhívást tesznek közzé, amelyben óva intik a munkásokat, hogy ne adjanak hi-

tel a fosztogatásról és fölkelésről szóló híreknek és vigyázzanak a rendre. A hazug jelentéseket szándékosan terjesztik és a kormány viselkedése azt a benyomást kelti, hogy az élelmiszerinséget válság fölédzésére akarják fölhasználni. Már gyakran volt rá eset, hogy ezen a módon szándékosan provokálták a tömeget.

Beszélnék Stürmer visszalépéséről, akinek helyére Protopopow kerülne, ez pedig a diktatúrát jelentené. A moszkvai sajtót előzetes cenzura alá helyezték.

Ukrainista parlamenti egyesület

Bécs, november 9. A galíciai két rutén klub tegnap egyesült és az Ukráinista Parlamenti Egyesület címet vette föl. Az egyesülés Galícia különállásának kihirdetése alkalmából történt. Az új klub elnökévé Romancuk képviselőházi alelnököt, helyetteseivé pedig Petruszciewicz és Baczinski képviselőket választották. Az új klub ma tartja meg közgyűlését.

Az olasz háború

Höfer jelentése

Budapest, november 9. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az olasz hadszíntérről:

A helyzet változatlan.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Olasz ferditések tengeri sikereikről

Bécs, november 9. A Stefani-ügynökség közreadja az olasz tengerészeti minisztérium következő jelentését:

Október 16-ára virradóra egy osztrák-magyar buvárhajó egy olasz csapatszallító gőzöst meg akart torpedózni. A kísérő torpedónaszádok megtámadták és elsüllyesztették egy másik torpedónaszáddal együtt. A buvárhajóról 2 tisztet és 11 embert elfogtunk. Október 2-ikára virradóra olasz torpedónaszádoknak sikerült áthatolni a fassani és pólai csatorna aknamezein és áthatolhattak ama vizekre, ahol az osztrák-magyar flotta egy része horgonyozni szokott és egy nagyobb egységre torpedót lőttek, amely a hajó védőhálójában megakadt. A torpedónaszádok 2 órai időzés után távoztak Póla kikötőjéből. 3-án Durazzo kikötőjében elsüllyesztettünk egy nagy osztrák-magyar gőzöst. — 5-én reggel három ellenséges torpedózó megjelent Elpidio-Mare előtt, ahol a partvidéket eredménytelenül ágyúzták. Egy páncélvonalunk két találata után az ellenséges hajók sietve eltávoztak.

Megjegyzés: Bécsi illetékes helyen kijelentették: Egyik buvárhajónk vállalkozásáról a fenti jelentésben említett idő óta nem tért vissza. A hajó parancsnokát és második tisztjét, mint hadifoglyokat, Gallipoliba vitték. 2-ikán éjszaka egy olasz benzinnmotor-naszád említésre méltó bátorsággal és ügyességgel behatolt a fassani csatornába s egyik horgonyzó hajónkra minden eredmény nélkül torpedót lőtt. A torpedó hajónk védőhálójában megakadt. — Durazzo kikötőben egyik gőzösiünk elsüllyesztéséről szóló jelentés koholmány. 5-én reggel Elpidio-Marenál egy új gyárszerű épületet három torpedónaszádunk ágyúzott, felgyújtotta, majd észak felé haladva lövéseket váltott egy páncélvonalattal, amelyet eltaláltunk. Egységünket egyetlen lövés sem érte.

A belga-francia harctér

Berlin, november 9. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a nyugati hadszíntérről:

Rupprecht trónörökös hadcsoportja: Az angolok és a franciák támadási szándékait Le Sars és Bouchavesnes között, továbbá a Sommetől délre Pressoire mellett már zárótüziünk csaknem teljesen elfojtotta.

LUENDORFF,
első főszállásmester.

A kancellár a békéről és a németek legyőzhetetlenségéről

Berlin, november 9. Bethmann-Hollweg birodalmi kancellár a birodalmi ülés főbizottságában ma beszédet mondott, amelyben szembeállított Grey ama fejtegetésével, amelyben megvádolta Németországot, hogy Németország idézte föl a háborút. Helyeslőleg szöjt ezután ő is a népek olyan szövetségéről, amelynek feladata lesz a világbéke fentartása és kijelentette, hogy Németország hajlandó élére állani egy olyan népek-szövetségének, amelynek célja, hogy sakkban tartsa azokat, akik megakarnák bontani a világbékét. Utalt beszédében arra is, hogy mialatt ellenségeink el akarják foglalni Konstantinápolyt, Kisáziát és Elzászt, ő sohasem mondta, hogy Németország annektálni akarja Belgiumot. Németország védelmi harcot folytat, ez edzi meg erejét és ezen törik meg az Anglia által harcbanvetett óriási erő. A németek életereje legyőzhetetlen. Megnyugvással és bizalommal várja, hogy ellenségeink tudatára ébrednek ennek, mert tudatára kell ébredniök.

A balkáni harctér

Höfer jelentése

Budapest, november 9. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése a délkeleti hadszíntérről:

A Vojusa mentén helyenkint mérsékelt tüzéri tévé.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, november 9. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése:

Macedon arcvonal: Különös jelentőségű esemény nem volt.

LUENDORFF,
első főszállásmester.

— Körber összehívja a rechsratot. Bécsből táviratozzák: A Neue Freie Presse jelentése szerint Körber dr. miniszterelnök a parlament több tagjának kijelentette, hogy minden igénykérését a képviselőház munkaképessé tételére fordítja s hogy az a szándéka, hogy a Magyarországgal való kiegyezést a parlamenttel együtt csinálja meg.

— Népfölkelésre kötelezettek jelentkezése. Felhivatnak azon 1899. évben nem Debrecenben, hanem bármely más községben született, de szülei után Debrecen városi illetőségű népfölkelő köteles ifjak, hogy születési anyakönyvi kivonat és illetőségi bizonyítvány felmutatása mellett, nyilvántartásba vétel céljából azonnal jelentkezzenek a katonai ügyosztálynál (városház, félemelet, 14. ajtó). Katonai ügyosztály.

Hughes és Wilson

Az amerikai elnökválasztás eredménye még bizonytalan

Az Unio elnökválasztási küzdelmének végleges eredményéről még mindig *nincsenek pozitív értesülések*. Az amerikai hírszolgálat ma csaknem teljesen az angol Reuter-ügynökség kezén keresztül adhatja csak le tudósításait Európának és így természetesen, hogy számítani kell tendenciára és fordításra és azokra az egyéb inkorrektésekre, amelyet az angol Reuter, a postarabló Anglia távirati ügynöksége angol érdekek istápolása szempontjából elkövet a választásokról le- és általa tovább adott hírekkel.

Az eddig beérkezett hírek egybevetéséből az tűnik ki, hogy a két párt, Hughes és Wilson pártja, egyenlő erővel folytatta a küzdelmet és csak az utolsó szavazatokon mulik, hogy a győzelem melyik párté lesz.

A választásról szóló távirataink a következők:

Számlálják a szavazatokat

Amsterdam, november 9. A Reuter-ügynökség jelenti Newyorkból: *Wilson Kansas-, Idaho- és Washington-, valamint amaz államokban, ahol a választási eredmények kétségesek, valószínűen győzött. Ha ez megfelel a tényeknek, úgy Hughes kis többséggel választották meg, Wilson azonban Minnesotában még mindig kis többséggel vezet, Minnesotta nélkül Hughes kilátásai bizonytalanok. A new-hampshirei demokraták a szavazatok megszámlálását kívánják, ami sok más államban is szükséges lesz.*

Az Associated Press londoni ügynökségéhez tegnap este 9 órakor érkezett távirat szerint eddig

248	Wilson-párti
243	Hughes-párti

szavazatot számláltak meg. *40 szavazat még kétséges*. Mind a két párt választási bizottságai a maguk pártjának vindikálják a győzelmet. *Wilson a középső keleti államokban talajt nyert.*

A németek és irek Hughes mellett

Amsterdam, november 9. A Newyork Herald jelenti: *Csaknem az összes németek és irek Hughesra adták szavazataikat.*

Kelet Hughes, nyugat Wilson mellett

Rotterdam, november 9. — Newyorkban óriási az izgalom, mert a nyugati államokból még nem érkezett meg a választások végleges eredménye és a számarány mindkét párt kimutatásán folytonosan változik. *Hughes a keleti államokban nagy szótöbbséggel győzött, de a demokrata párt kimutatása szerint a nyugati államok szavazatai kiegyenlítették Wilson hátrányát.* Szerdán reggel az összes lapok egyhanguan azt írták, hogy *Hughes lett az elnök, sőt még a Wilson-párt lapjai is erről írtak vezetőcikkeket.* Később különkiadások már *kétségbevonták ezt az eredményt*, a déli lapok már arról a lehetőségről is írtak, hogy *Wilsont választották meg újra.* Némely választási körületben új számolást kell megejteni, ami kétségesé teszi az eredményt.

A Central News azt jelenti, hogy a legutóbb érkezett számadatok teljes bizonytalanságban hagyják az érdeklődőket.

Mindenesetre gyanus, hogy az angol lapok már Hughes győzelméről írnak és a Westminster Gazette kifejti, hogy *Németország bizonyára győzelemnek fogja hirdetni német szem-*

pontból Wilson bukását. Hughes megválasztása erőteljes külügyi politikát és katonai és tengeri felkészültséget jelent. Hughes erőteljesebb lesz, mint Wilson volt.

Roosevelt Wilsonról

Rotterdam, november 9. Az elnökválasztásról jelentik, hogy *Hughes és Wilson személyesen résztvettek a választásban* és mint minden más polgár, *leadták szavazatukat.*

Roosevelt Oysterbayban azt mondta, hogy a választás eredménye biztosítja a nemzeti becsület főtartását. Tagadta, mintha ő politikai ügyekben tanácsot akarna adni Hughesnek. — Oysterbayból érkezett további jelentések szerint Roosevelt kijelentette, hogy *Wilson tényleg a háboruba kergeti az Egyesült Államokat*, mert ha tovább is hivatalban marad, az amerikaiak öntudata ellene szegül az ország folytonos megalázásának és ez által előidézni a háborút. — Roosevelt továbbá meggyanúsította Wilsont, hogy az amerikai flottát arra használja föl, hogy az elsüllyesztett hajókról fölveszi az embereket és ezzel *támogatja Németországot*, melynek ilyenformán nem kell megszegnien ígérését. *A fogadások a választás előtt hallatlan áranyokat öltöttek. Azt hiszik, hogy negyven millió márkát tett ki a fogadások összege.*

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

PÉNTEK: *Tosca*, dráma.

SZOMBAT: *Három a kislány*.

Hangverseny-esték a színházban. A városi tanács mai ülésén kimondta, hogy három hangverseny-előadás céljaira két estén és egy délutánon elveszi a színházat a társulattól és átadja a Vörös Keresztnek, amely 16-án és 17-én este és 18-án délután fog hangversenyeiket rendezni a színházban.

A színházi iroda hírei. Sardou Viktor öt felvonásos drámáját, *Tosca*-t tüzte műsorra az igazgató mára, Rettegny Margittal a címszerepben. Kivüle jelentős szerepeket játszanak még a darabban Kemény, Kassay, Thuróczy, Horváth Kálmán, Várnay, Kovács és Szakács.

A hegyek ura. (Rubezahl násza.) Nagy premierje lesz ma az Urániának. Wegener hatalmas filmkölteménye van műsorán. Wegener, a Gólem nagyszerű személyesítője írta, rendezte és játsza Rubezahl nászának történetét és művészetének ereje Rubezahl mesebeli alakjából farag pompás, élettől teljes alakot, míg rendezői művészetével fölhasználja a filmtechnikának minden fortélyát. E hatalmas filmnek Budapesten oly óriási sikere van, hogy kénytelenek már délelőtt is játszani, hogy mindenki megnézhesse. — Jegyelővétel.

Augusztá főherceggasszony a Rubezahlnál. Fényes előadása volt e héten a budapesti Mozgókép-Otthonnak. A fenséges asszonynak és családjának külön előadásban mutatták be Wegener filmjét, a *Hegyek urát*.

A királytigris. A legbravúrosabb detektív-filmnek bizonyult A királytigris című újdonság, mely szenzációként hatott ugy Budapesten, mint Debrecenben. Ez az érdekfeszítő darab szerepel ma az Apollo műsorán, még pedig egy válogatott kíséző műsor keretében. Az előadások ma 5 órakor mérsékelt, 7 és 9 órakor rendes helyárrakkal kezdődnek.

Miért megy A királytigris detektívfilm az Apolloban? A királytigris detektívfilm tudvaleg több egységes részből áll, amely sorozatos előadásban fog bemutatásra kerülni. Hogy tehát a sorozatos előadásokat mindenkinek alkalma legyen vágnézni, ezért vette műsorára az Apollo A királytigris-t.

SZERETETADOMÁNYOKAT KÉR

a Hadsegélyző Hivatal átvétel különítménye, Budapest, IV., Váci-utca 38.

HIREK

— **Elismerő oklevél a hadikölcsönért.** A m. kir. pénzügyminiszter az 1914. évben kitört világháború dicsőséges megvívhatása érdekében kibocsátott magyar állami hadikölcsönök sikerének előmozdítása körül szerzett érdemek elismeréséül ő császári és apostoli királyi felségének Bécsben, 1916. évi augusztus hó 30-án kelt legfelsőbb elhatározása alapján elismerő oklevelet állított ki: Berencsy János, Hajdunánás polgármesterének, Dömötör József dr., a Hajdudorogi Takarékpénztár igazgatójának, Ethey László dr., a hajduböszörményi járás tb. főszolgabirójának, Fekete László dr., Hajduszoboszló polgármesterének, Fenyvesi Sándor hajduböszörményi lakosnak, Frigyesi Jenő, a debreceni Alföldi Takarékpénztár igazgatójának, Gál Zsigmond ref. lelkész, a Hajduszovátai Hitelszövetkezet igazgatójának, Gönczy Pál, a Püspökladányi Hitelszövetkezet főkönyvelőjének, Grosz Béla, az Érmihályfalvai Takarékpénztár és az Érmelléki Hitelbank igazgatójának, Keller József dr., a Magyar Általános Hitelbank debreceni fiókja főnökének, Kuthi Sándor dr., Debrecen város tb. ügyészének, Löfkovits Márton dr., a Debreceni Ipar- és Kereskedelmi Bank vezérigazgatójának, Márk Endre udvari tanácsos, Debrecen város polgármesterének, Molnár Béla ref. lelkész, a Balmazújvárosi Hitelszövetkezet elnökének, Neviczky János, Hajduböszörmény rendőrkapitányának, Orosz Sándor derecskei főszolgabirójának, Pákozdy Sándor, Hajdúvármegye alispánjának, Rásó István, Hajdúvármegye főjegyzőjének, Rostás István, Debrecen város főkapitányának, Rózsá Sándor, a tiszántúli egyházkerület főpénztárnokának, Somossy Béla Hajduböszörmény polgármesterének, Solyom Antal Hajdúhadház főjegyzőjének, Szabó Kálmán, Debrecen város tb. főjegyzőjének, Szentkirályi Tivadar, a Debreceni Első Takarékpénztár elnökének, Trungel Károly, az Egyeki Hitelszövetkezet könyvelőjének, Ungár Jenő, a Debreceni Forgalmi Bank igazgatójának, F. Varga Lajos nagyrabéi ref. lelkésznek, Varjassy Imre debreceni lakosnak, Vásáry István dr., Debrecen város tanácsnokának, Verzár Kálmán, a Debreceni Első Takarékpénztár igazgatójának, Veress Géza református lelkésznek, a Nádudvari Hitelszövetkezet elnökének, Wilhelms Emil, az Osztrák-Magyar Bank debreceni fiókjénél vezető főnökének.

— **Katonai kinevezések.** A király Ecsédi István és Thiessen Artur 39. gyalogezredbeli hadnagyokat főhadnagyokká, Roncsik Lajos dr., Zsürger Vince, Fröhlich Ernő, Rutkay Aladár, Schwartz Ernő 39. gyalogezredbeli zászlósokat hadnagyokká, Szabó Béla és Ripper Weisz Vilmos 7. huszárezredbeli zászlósokat hadnagyokká, Kovács Ferenc 39. gyalogezredbeli hadapródot a 3. népfőlkelő parancsnokság nyilvántartásában, Székely Emil 3. honvédegyezredbeli népfőlkelő őrmestert zászlósokká nevezte ki.

— **Pénzes Sándor temetése.** Nagy részvét nyilvánulása mellett temették el ma délelőtt 10 órakor Pénzes Sándor ny. vármegyei árvaszéki elnököt. Oriási gyászoló közönség, volt hivatalnoktársai, Hajdúvármegye, Debrecen város, a debreceni református egyház képviselői jelentek meg a Miklós-utca 12. számú gyászházban. Hajdúvármegye közönsége, tisztikara, az egyház s az elhunyt tisztelőinek nagy serege küldött koszorút a ravatalra. Hajdúvármegye tisztikara Domahidy Elemér főispán, Pákozdy Sándor alispán és Rásó István főjegyző vezetése alatt testületileg vett részt a temetésen. Debrecen város tanácsának képviselőjében Márk Endre udvari tanácsos polgármester, Magoss György dr. főügyész és Tóth Emil dr. tanácsnok jelentek meg. — A koporsó fölött Dicsőfi József lelkész mondott fenkölt gondolatokkal telt szép imát.

— **Kitüntetés.** A felhatalmazott parancsnokság Forgó Balázs 3. népfőlkelő gyalogezredbeli tizedesnek a bronz vitézségi érmet adományozta.

— **Ítélethirdetés a debreceni lószállítók ügyében.** Budapesti tudósítónk táviratozza: A debreceni lószállítók bünpörében a Kuria III. tanácsa befejezte a tárgyalást s az ítélet kihirdetését pénteken délelőtt tette ki.

— **A hajduböszörményi katonahangverseny.** Tegnap este tartotta meg a 82. székely gyalogezred a hajduböszörményi Apollo-színházban jótékony művészestjét, amelyet az ezred rokkant hőseinek javára rendeztek. Az est fényesen sikerült. A város társadalmának színéjára ott volt a hangverseny, amelyre igen sokan utaztak ki Debrecenből. Hajdúvármegye és Hajduböszörmény vezető emberei s igen sok katonai méltóság jelent meg a művészestén, amelynek úgy erkölcsi, mint anyagi sikere teljes mértékben fényes volt, amiért a szereplőkön kívül a kitűnő rendezőseget illeti az elismerés. A hangversenyt a 82-ik gyalogezred kitűnő zenekara nyitotta meg, amely **Balton Antal** hírneves karmesterük vezetése alatt művészi tökéletességgel játszott több zeneszámot és adott elő nagyon szépen egy hárfakoncertet. Nagy sikerrel énekelt a kiváló tenorista, **Dünnmann-Dimano Adolf** főhadnagy és adott elő több hangversenyszámot **Kris Imre** zongoravirtuóz. A közönség a szereplőket sokszor megtapsolta, úgy, hogy néhányszor ismételniük kellett. Az est legkedvesebb része volt a két előkép, amelynek bájos szereplői hajduböszörményi urileányok voltak. A plasztikusan előadott két előkép megtapsolt, kedves szereplői voltak: **Buzáth Margit, Friedrich Aranka, Friedrich Piroska, Gál Micike, Gál Irénke, Grósz Juliska, Paksy Juliska, Sövägő Ilonka, Sövägő Margitka.** — A művész-est amely mindenképpen a legjobban sikerült, mintegy 1000 koronával gyarapította a rokkant székely hősök alapját.

— **Erdélyi visszatelepítő bizottság.** A hivatalos lap mai száma rendeletet közöl, mely szerint a kormány „Erdélyrészi Visszatelepítő Bizottság” elnevezés alatt bizottságot alakított, amelynek hivatása az erdélyi megyékben, amelyekből a lakosságnak menekülnie kellett, a termés betakarításának és a jövő évi termés előkészítésének, a gazdasági élet megzavarát rendje visszaállításának helyszíni intézése és irányítása.

— **Harcserü lövészet.** A 3. honvédegyezred pótzászlóalj parancsnoksága közli, hogy e hó 15-én és 16-án reggel 8 órától délután 1 óráig a Sárkut-tanya melletti lőtérén éles golyóval harcserü lövészet lesz. Ezért a környéken jární és tartózkodni tilos.

— **A Kacs Kovács-alapítvány kezelése.** A Kacs Kovács István-alapítvány kezelésére vonatkozóan a végrendelet úgy intézkedett, hogy a kezelők mindenkor a polgármester, a római katolikus plébános és a Kaszinó elnöke. Miután azonban a személyekben beálló változások a kezelést nehézkessé tették, a végrendelet végrehajtói azt kérték a várostól, hogy az alapítvány kezelője mindenkor Debrecen városa legyen. E kérés alapján a tanács fölterjesztést intéz a belügyminiszterhez a végrendelet erre vonatkozó pontjának megváltoztatása iránt.

— **A város fakitermelése.** A városi erdőmester bejelentette, hogy a Monostoron 700, a Halápon 300 fogoly munkás részére elkészültek a barakok. A foglyok közül 366 ruhával látandó el, aminek költsége egyrészt megtérül. A foglyok élelmezésére versenytárgyalást fognak hirdetni. Mindezeket, valamint azt is, hogy a fávágó gépek 11.600 koronába kerültek, a tanács tudomásul vette. Ez utóbbi kérdéssel kapcsolatban kimondta a tanács, hogy miután a fávágó gépekre csak 5000 korona áll rendelkezésre, 6600 koronát a jövő évi költségvetés terhére utal ki.

— **A szászrégeni községi és egyházi javak.** Tudvalevően Szászrégen város községi javait, valamint az egyházi kincseket az oláh betörés alkalmával Debrecenbe szállították és itt az 53 ládába csomagolt értékeket a városi levéltárban helyezték el. Ma Szászrégen megbízottja a ládákat ismét átvette s azokat vasuton hazaszállította.

— **Adakozás.** A Debreceni Hadsegélyző Hivatal gyermekfelruházási osztályának céljaira újabban a Körösi Csoma Sándor szabadkőműves páholy 100 koronát, Aufrecht Vilmos 100 koronát és a Haladás szabadkőműves páholy 100 koronát voltak kegyesek adományozni. Jótékony adományait a nélkülözhetetlen akció hazafias támogatását hálás szívekkel köszönik. Debreceni Hadsegélyző Hivatal.

— **Debrecen diplomagyűjteménye.** A városi tanács ma kimondta, hogy a levéltárban levő 325 darab okmány regesztáit, amelyeket **Herpay Gábor** levéltáros állított össze, kinyomatja és a társtörvényhatóságoknak, könyvtáraknak, tudományos intézményeknek és a bizottsági tagoknak megküldi.

— **A Stefánia-szövetség segélye.** A debreceni Stefánia-szövetség kérésére a közgyűlés négy anya- és csecsemővédő évi fizetésére 4800 korona segélyt szavazott meg a Stefánia-szövetség kérésére. A belügyminiszter most értesítette a várost, hogy az erre vonatkozó közgyűlési határozatot jóváhagyta.

Adakozzunk a Vörös Keresztnek!

KIFUTÓ FIU

— 14 éves felüli — azonnal belépésre felvételtől lapunk kiadóhivatalában.

Kardos László
üzlete Kossuth-utca 9.

Ajánlja a nagy választékban érkezett következő árukat:

Szines és fehér barchentek, flanellek női ruhákra, női, férfi és gyermek-fehérneműkre. Elsőrendű ág- és lópokróccok, paplanok, matrácok. Férfi és női téli alsóruhák, harisnyák. Továbbá női, férfi és gyermek kész fehérneműk, len- és pamutvásznak, asztalkészletek, ágyneműk, törülközők, törlek, zsebkezdők és sok más hasznos áru, minden kitűnő minőségben és jutányos áron. Intézeti fehérneműk készen, iskolás leányok és fiúk részére.

Diófa-, topolya-, fűzfa-, bükkfa-, égerfa-, tölgyfárónkók csak prima áru nagy tételekben kerestetik.

Ajánlatok

„TOPOLYA” jelige

alatt Győri-Nagy hirdetési irodához Budapest, VII., Erzsébet-körut 19.

Somossy László cég

Hajdúvármegye szállítója

Megérkeztek az őszi divat ujdonságai

Női ruhakelmék — Bársonyok
Selymek — Velezek

óriási raktára!

Több mázsa marószóda

eladó.

Cím a kiadóhivatalban.

Leányok

felvétetnek

Hoffmann és Kronovitz

könyvnyomdájában.

Apró hirdetések

Apró hirdetések egyszeri belkötése 1/2 szög hatvan Hlér. Minden további szó 6 Hlér. A felütés végy óra után feladott hirdetések díja szavanként nyolc Hlér.

Komáromyné

fűző-dívattermében Ferenc József-ut 61., varróleányokat és tanulóleányokat fizetéssel felvesz. Raktáron levő kész fűzőket — amíg a készlet tart — feltűnő olcsón árulit. Megrendelt fűzők 24 óra alatt elkészítetnek. Tisztításokat és javításokat pontosan végez.

Ócska ólmit

bármily kis vagy nagy mennyiségben veszünk kiadóhivatal.

Eladó

huszárónkéntesnek való belovagolt ló Hatvan-u. 4. sz. alatt.

lő,

tisztességes szakácsné t keresek. Weér Györgyné Péterfia-u. 68.

Zálogéduját,

törölt aranyat, ezüstöt, briliáns ékszert veszek és olcsón eladok. Krámer, Arany Bika-bérház 3.

Aranyat-ezüstöt, briliántokat, bármily szülő zálogleveleket (zálogóduját) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban veszek. Meghívásra hazaközöl az olcsó. Steiner Mihály, Csokonai-u. 32.

Eladó kedvező fizetési feltételek mellett, esetleg haszonbérbe kiadó:

Hajdúszoboszlón 74 kat. hold földbirtok tanyával, Hajduböszörményben 190 kat. hold földbirtok tanyával, Halápon 12 hold kaszáló. Értekezhetni Debreczeni Gazdák Bankjában, Kossuth-utca 17. sz.

Szakácsné, jól főző, ügyes, azonnal felvétetik. Értekezhetni: Dr. Freund Jenő, Piac-utca 70.

Kishegyest-ut 32. számú házas udvar melletti 1066 négyyszögöl pusztaföld eladó. Értekezni lehet Debrecenben, Csonka-utca 11.

Keresünk megvételre

nagyobb tételekben

mézot, méhviaszt és diót.

Polaosek Fülöp és Fia Nyirbátor.



A Tunggram lámpa gazdaságos, mert tőkéletes és hosszú élettartamu. **A minőségért a gyár szavatol.** Kérje mindenütt a „Tunggram” védjeggyel ellátott lámpát. Gyártja az **Egyesült Izzólámpa és Villamossági Részvény Társaság, Ujpest 4.**

A Rosenberg Albert Özv. és Fiai-féle

In a Z,

Ferenc József-ut 60. szám, előnyös feltételek mellett, olcsó árért

azonnal eladó.

Értekezhetni a Központi Banknál.